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N a ostrově Štvanice otevřeli
bratři Formani výstavu Imagi-
nárium. K vidění budou lout-

ky, výtvarné objekty či divadelní re-
kvizity. Součástí instalace bude
také doprovodný program včetně
výtvarných dílen a komorního di-
vadélka pro 80 diváků.
„Imaginárium je náš pokus vytvo-

řit svět, který z našeho divadelního
a loutkového světa přináší návštěv-
níkům zážitek nejen z divadla, ale
z toho divadelního kouzla, z esteti-
ky a hravosti,“ řekl Matěj Forman.
O víkendu jsou na programu zdar-

ma také kreativní dílny od 12.00 do
18.00 hodin. Návštěvníci na nich
hradí pouzemateriál, se kterým bu-
dou pracovat. Výstavu budemožné
navštívit do 30. června.
Od 4. do 25. června se na ostrově

Štvanice usídlí Festival Arena, je-
hož diváky čeká divadlo, nový cir-

kus, výtvarné dílny i program pro
děti. Ty se mohou těšit na loutko-
vou inscenaci pohádky Dlouhý, Ši-
roký a Bystrozraký v podání oceňo-
vané herečky Antonie Formanové.
Festival také uvede v režii Petra

Formana příběh Ptačí sněm Diva-
dla bratří Formanů, který vznikl na
motivy díla perského mystika Farí-
duddína Attára.
Divadlo si pro inscenaci nechalo

ve Francii vyrobit speciální stan a v
představení využívá moderní audi-
ovizuální techniku. Festival před-
staví i zahraniční umělce, rodinný
a další program.
Divadlo bratří Formanů založili

Matěj a Petr Formanovi, synové fil-
mového režiséra Miloše Formana a
herečky Věry Křesadlové. Vlajko-
vým projektem divadla je Loď Ta-
jemství, která kotví na Rašínově ná-
břeží. (kul, ČTK)

PRAHA Násilí v rodině nezůstává za
zavřenými dveřmi. Přechází z gene-
race na generaci – a čísla to potvrzu-
jí. Policie v minulém roce vykázala z
domácností 1 640 násilných osob,
což je nejvíce od zavedení systému
intervenčních center před dvaceti
lety. Jen v Praze šlo o 167 případů,
v 99 domácnostech přitom žily děti.
Od roku 2007 jsou policisté v přípa-
dě domácího násilí oprávněni vyká-
zat osobu z obydlí. Za tu dobu poli-
cie v celé republice eviduje více než
23 tisíc vykázání, z toho 2 781 připa-
dá na hlavní město.
Pražské intervenční centrum se le-

tos v březnu přestěhovalo na novou
adresu, nyní sídlí na Žižkově v
Křišťanově ulici. Podle jeho vedoucí
se násilí týká všech sociálních sku-
pin. „Praha je specifická především
svou velikostí, anonymitou a sociál-

ní různorodostí. Setkáváme se zde s
velmi širokým spektrem klientů –
od lidí v dlouhodobě ekonomicky
nejisté situaci až po vysoce vzděla-
né s vysokým sociálním statusem.
Domácí násilí se týká všech sociál-
ních skupin,“ řekla vedoucí Inter-
venčního centra Praha Jana Vašino-
vá.
Další specialita metropole je po-

dle ní vysoká migrace a větší počet
cizinců. U některých klientů se pro-
to přidává jazyková bariéra, nejistý
pobytový status nebo absence širší
rodinné podpory.

Násilí z generace na generaci
Důvodů nárůstu vykázání může být
podle odborníků více. „Obecně se o
domácím násilí více mluví, je silněj-
ší osvěta a lepší informovanost,“
uvedla Vilma Janoušková, ředitelka
organizace Acorus, která pomáhá
obětem domácího násilí a nabízí
i krizovou pomoc dětem.
„Je otázka, zda roste počet přípa-

dů jako takových, nebo policie více

využívá institut vykázání,“ dodala.
Děti, které v násilí vyrůstají, si po-

dle expertů často nesou traumatic-
ké zkušenosti do dospělosti. Jedním
z takových případů je i příběh čtyřia-
dvacetileté Evy. Když bylamalá, vní-
mala, že otec dlouhodobě týrá její
matku. Začala utíkat z domova, zhor-
šila se ve škole a její mladší bratr se
začal pomočovat a sebepoškozovat.
Matka se na intervenční centrum

obrátila až po letech, kdy už se bála
o život. S pomocí pracovníků centra
odešla s dětmi do bezpečí amuže poz-
ději soud odsoudil za týrání.
O několik let později služeb inter-

venčního centra využila i samotná
Eva, tentokrát jako dospělá žena a
matka malého syna. Partner ji po-
dle její výpovědi začal napadat bě-
hem těhotenství a po další době hro-
zil únosem dítěte. Do případu se za-
pojila policie i Orgán sociálně-práv-
ní ochrany dětí (OSPOD). Partnera
policie obvinila z týrání a ze znásil-
nění.
Příběh Evy ukazuje jeden z často

opomíjených aspektů domácího ná-
silí — jeho mezigenerační přenos.
Děti, které v takové rodinné atmosfé-
ře vyrůstají, si podle expertů často
nesou traumatické zkušenosti do do-
spělosti.

Děti neuniknou zranění
Neznamená to automaticky, že se
samy stanou násilnými, ale častěji
se ocitají ve vztazích, kde násilí zno-
vu zažívají nebo tolerují.
Právě na tento problém upozornil

aktuální výzkum SocioFactoru pro
Asociaci pracovníků intervenčních
center ČR, zaměřený na transgene-
rační přenos násilí.
Loni v souvislosti s domácím nási-

lím bylo evidováno celkem 3 251
ohrožených dětí. Z toho 1 743 jich
označila za ohrožené přímo policie
v případech vykázání, dalších 1 508
dětí zachytila intervenční centra
v takzvaném nízkoprahovém režimu
— tedy v situacích, kdy rodiny vyhle-
daly pomoc samy, bez zásahu poli-
cie.

Z výzkumu také vyplynulo, že 728
dětí bylo vystaveno přímému násilí
a 78 jich utrpělo zranění. Přibližně
třetinu dětí měl v evidenci OSPOD
už před samotným vykázánímnásil-
né osoby z domácnosti.

Naučit učitele vhodně reagovat
Intervenční centra vznikla v Česku
v roce 2007 jako součást ochrany
před domácím násilím. Jejich úko-
lem je navázat kontakt s ohroženou

osoboupoté, co policie vykáže násil-
níka ze společného obydlí, pomoci
jí s bezpečnostním plánem, právní
pomocí nebo komunikací s úřady a
dalšími institucemi.
Za dvacet let fungování se ale po-

dle odborníků ukázalo, že centra
musí více myslet právě na děti.
„Systém ochrany umí v akutní fázi

domácího násilí rychle a efektivně
zasáhnout. Data o dětech ale připo-
mínají, že nestačí reagovat až ve
chvíli, kdy dojde na policejní vyká-
zání,“ říká Martina Vojtíšková z Aso-
ciace pracovníků intervenčních cen-
ter ČR.
„Potřebujeme, aby se oběti a rodi-

ny dokázaly ozvat dřív a aby lidé,
kterým se dítě svěří, například učite-
lé, školní psychologové nebo sociál-
ní pracovníci, uměli reagovat citli-
vě, bezpečně a bez bagatelizace,“
dodává.
Pražské intervenční centrum se le-

tos v březnu přestěhovalo na novou
adresu, nyní sídlí na Žižkově
v Křišťanově ulici.

Interaktivní výstavaNávštěvníci si na ostrově Štvanicemohou prohlédnout vmobilní hale Imagináriumbratří Formanů, interaktivní instalaci plnou loutek,
kulis, hybohledů a výtvarných objektů. Foto 2x:Michal Kamaryt, ČTK
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Data o domácím násilí:

● Vykázaných násilných osob
v roce 2025 bylo v Praze 167.
V České republice 1 640.
● Celkový počet vykázaných lidí od
roku 2007 je přes 23 tisíc – v Pra-
ze 2 781.
● Celkový počet dětí ohrožených
domácím násilím bylo v roce 2025
v Čechách 3 251. Z toho 728 dětí
zažilo přímé násilí.

NOVÉ MĚSTO Řidiči si od středy
nemohou zkrátit cestu centremme-
tropole přes Petrskou čtvrť. Začalo
tam platit Prahou 1 prosazené ome-
zení tranzitní dopravy. Zákaz nepla-
tí pro vozy integrovaného záchran-
ného systému, MHD, dopravní ob-
sluhu a držitele parkovacích opráv-
nění pro Prahu 1.
Městská část v tiskové zprávě

uvedla, že podle dřívějšího doprav-
ního průzkumu až dvě třetiny aut,
která Petrskou čtvrtí projíždějí,
mají cíl jinde a obytnou oblast vyu-
žívají pouze jako zkratku. Cílem
omezení je zamezit vjezd právě
těmto řidičům a zlepšit život obyva-
telům čtvrti. „Značení by mělo být
hotové do pátku, ale ode dneška už
to platí,“ sdělil radní Prahy 1 pro do-
pravu Vojtěch Ryvola (GEN).
„Pro místní obyvatele se v každo-

denním životě nemá nic zkompli-
kovat. Kdo má v Petrské čtvrti sku-
tečný důvod být, ten se tam dosta-
ne. Smyslem je omezit průjezdnou
dopravu, ne život ve čtvrti,“ dodal
radní.
Zákaz má podle radnice smysl

i z důvodu dopadu na navigační
aplikace, které by již neměly Petr-
skou čtvrť nabízet jako běžnou prů-
jezdnou trasu. Městská část nyní
bude fungování nového dopravní-
ho režimu sledovat a vyhodnoco-
vat v praxi.
Podobné opatření zavedla radni-

ce v roce 2024 v oblasti mezi Dvořá-
kovým nábřežím, Pařížskou ulicí,
Staroměstským náměstím a Revo-
luční ulicí, kde platí jen mezi 22.00
a 6.00. Cílem bylo omezit noční
hluk z aut, který v noci ruší místní
obyvatele. (ČTK)

Imaginárium láká na ostrov fantazie
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Řidiči si Petrskou čtvrtí
už cestu nezkrátí
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Teplárna posílila
dodávky tepla
Pražská teplárenská zatím neukonči-
la dodávky tepla, v reakci na aktuál-
ní ochlazení je posílila. „Dodávky
tepla nebyly v předchozích dnech
přerušeny, pouze se jejich výkon au-
tomaticky upravoval podle aktuální-
ho počasí. Pražská teplárenská tak
stejně reaguje i na současné ochla-
zení a průběžně přizpůsobuje in-
tenzitu dodávek venkovním teplo-
tám tak, aby měli lidé v pražských
domácnostech dostatek tepla,“
uvedl Pavel Maďar z obchodního
úseku firmy. Takzvané otopné ob-
dobí trvá od září do května, jeho za-
hájení a ukončení závisí na průměr-
né denní teplotě. Přerušení nebo
ukončení dodávek tepla nastane
poté, co průměrná denní teplota
vystoupí dva po sobě jdoucí dny
nad 13 stupňů Celsia a nelze očeká-
vat pokles. Teplárny dodávky ob-
noví v případě, že dva dny po sobě
klesne průměrná denní teplota
pod 13 stupňů a meteorologové ne-
ohlásí na další den oteplení. (ČTK)

Soutěž

Získejte vstupenky
na květnový
festival Mezi ploty

Zasoutěžte si s MF DNES o dvě vstu-
penky na oblíbený hudební a diva-
delní festival Mezi ploty, který
ovládne areál Psychiatrické nemoc-
nice v Bohnicích 30. a 31. května.
Letos čeká na návštěvníky překva-
pení, poprvé zde vystoupí kapela
Lucie, ale v programu je desítka dal-
ších hudebních hvězd, divadlo a
stand-up komedie. Pět soutěžících
má teď možnost vyhrát po dvou
vstupenkách. Pravidla soutěže na-
jdete na facebookovém profilu
Praha DNES. (sob)

Tyranů v bytech přibývá
Policie řešila 167 případů domácího násilí. Děti se v dospělosti často samy stávají oběťmi

Různé
Hledám nekuřačku do 33 let nezadanou na
občasnou pomoc na zahradě. Jen pár hodin
o víkendu JZ Prahy 400 kč/hod. Nejde o se-
známení. 133266@sznam.cz 349646


